

Deník, 4. 6. 2014

Spor lobbisty kvůli tunelování? Odročeno!

Praha – Na neurčito odročil včera Vrchní soud v Praze žalobu lobbisty Ivo Rittiga na Nadační fond pro boj proti korupci, který jeho jméno v minulosti dával do souvislosti s jízdenkami pro pražský dopravní podnik, jež byly nazývány jako předražené. Jednání, kde mělo být projednáno Rittigovo odvolání proti loňskému rozhodnutí Městského soudu v Praze a které se setkało se značným mediálním zájmem, skončilo dřív, než začalo. Předsedkyně senátu Romana Vostrejšová zkoumala plnou moc Rittigova právního zástupce – a nakonec se právě tento dokument stal překážkou k tomu, aby se jednání mohlo konat. Neměl prý patřičné náležitosti – a navíc byl podaný pozdě. Rittig osobně přítomen nebyl.

Dřívějšího Rittigova advokáta Davida Michala měl vystřídat Vladislav Jirka z advokátní kanceláře kanceláře MSB Legal. Po delším zkoumání dokumentů ale soudkyně Vo-

strejšová platnost plné moci neuznala – s tím, že podle mýnění soudu lobbistu nadále zastupuje Michal. Z pohledu soudu tak nebyl přítomen ani žalobce, ani jeho právník.

Advokát Michal mimočodem společně s Rittigem (a dalšími třemi lidmi) čelí v kauze tisku jízenek pro pražský dopravní podnik obvinění; kri-

minalisté mají v souvislosti s touto zakázkou podezření na praní špinavých peněz ve spojení s organizovanou skupinou působící ve více státech.

V aktuálně projednávané (či vlastně neprojednávané) kauze se podnikatel Rittig, který žije v Monaku, ohrazuje proti tiskové zprávě protikorupčního fondu z roku 2011. Text, který

mimo jiné uvádí, že 17 halěrů z každé prodané jízdenky pravděpodobně putovalo k Rittigovi jako konečnému příjemci, napadá s tím, že nepravdivá tvrzení ho poškozují nejenom lidsky, ale i v obchodních vztazích. Dožaduje se, aby slova naznačující „tunelování“ dopravního podniku protikorupční fond odstranil ze svých webových stránek. Městský soud v Praze, který se jeho podáním zabýval už před rokem, loni v červnu, ale žalobu zamítl. Propojení Rittiga a dopravního podniku fond podle soudce Tomáše Novosada prokázal. Nyní bylo na pořadu dne odvolání proti tomuto rozhodnutí soudu první instance.

Jména Rittiga a Michala společně figurují také v kauze údajného neoprávněného nakládání s utajovanými zprávami Bezpečnostní informační služby, spojované s působením někdejší vrchní ředitelky kabinetu premiéra Petra Nečase Jany Nagyové. (zw)



JEDNÁNÍ soudu přitahovalo pozornost. Foto: Deník/Milan Holakovský